

创新高品质精细化青砖茶、种好枇杷“黄金果”、林下生态别墅养鸡……

咸宁4名选手全省技能大赛展绝活

●记者周阳

9月22日,湖北省“工友杯”第二届“鄂有绝活”高技能人才技能大赛决赛在武汉圆满落幕。咸宁4名选手参赛,展示技能绝活并获殊荣,赤壁张文莉的高品质青砖茶精细化产品创新、营销创新绝活喜获现代农业类“最佳绝活奖”,成为本赛道五强选手;通山袁观强的大畈枇杷、嘉鱼张亮的林下生态鸡别墅“135”养鸡新模式、通城桂宏伟的泥塑荣获“优秀绝活奖”。

张文莉是赤壁市赵李桥塔峰茶业股份有限公司员工。她提出并创新高品质精细化青砖茶的概念,创立高品质青砖茶“无尽木”品牌,开发一系列“无尽木”产品,除茶产品本身以外,也一并开发“无尽木”相关配套焖壶、烟杯、煮茶器,为消费者提供更多的选择空间,使喝茶方式更符合消费者的喜爱。成立蒲圻老青砖茶研究院,制定精细化青砖茶多项企业标准、参与陈皮青砖茶行业标准的制定;搭建青砖茶产业互联网消费平台,打通赤壁青砖茶销售新模式,创新高端产品营销模式;联合广药集团陈李济,针对性的

共同开发创新陈皮青砖茶,给行业提供示范引领作用,为赤壁青砖茶走向更大市场提供技术支持。

袁观强,前通山县大畈枇杷专业合作社理事长。1997年,他牵头从福建、四川等地引进枇杷苗木,并与通山野生枇杷进行嫁接改良,新的优良品种枇杷从以前的1分硬币大小到现在的最大单果45g。通过20多年的枇杷种植改良,解决枇杷精准定果、绿色防控、生草管理等多项技术难题,发展早中晚分批次的品种错峰上市。通山枇杷种植面积发展到3.8万亩,枇杷产值2亿多元。此外,袁观强与华中农业大学岗位科学家刘永忠教授一起参与的《湖北黄肉枇杷优质轻简高效栽培技术集成与示范项目》成功入选国家级重点研发计划。

张亮带领嘉鱼县林下生态养殖专业合作社团队,历经4年近100次试验,通过筛选鸡种(高产绿壳蛋土鸡),试验养殖环境,改进鸡别墅的结构设计,独创林下生态鸡别墅“135”养鸡新模式,即1个鸡别墅、300天、养50只鸡、增收5000元。利用农村闲置土地和农户闲散时间,做到0土地流转费用、0人工成本;合理利用银行贷款+政府政策支



◀赤壁张文莉展示高品质青砖茶精细化产品创新、营销创新绝活

持+合作社提供青年鸡、鸡别墅、技术和销售,实现农户0元加盟;“鸡别墅”可放置果园、林地等地“放牧式”养殖,降低养殖成本。该模式有效解决农村家庭养鸡的成活率低、产品无标准鱼龙混杂、销量不畅等痛点问题,被写进湖北省10大农业重点产业链实施方案。

桂宏伟是中国工艺美术协会理事、湖北省工艺美术大师、湖北省职业

技能大赛雕塑裁判、湖北省文联中青年优秀人才库专家、咸宁职业技术学院客座教授、通城一中美术教师,30多年来,创作过大型雕塑作品三百多件,小作品不计其数(大的尺寸十六米,小的尺寸不足一公分)。其多次参加国家级与省级工艺美术展并斩获众多奖项,作品《罗荣桓与通城8·20暴动》获中国“中艺杯”金奖。

咸安民警接连寻回两位年迈走失老人

提醒:不要疏于看护,随身配备联络卡

本报讯(记者葛利利 通讯员徐程程 袁宁杰)9月25日上午,市民廖先生邀请本报记者见证,将一面印有“贴心救助老人 真情温暖人心”的锦旗,送到咸安公安分局马桥派出所值班民警手中,感谢民警在5天内两次帮他找回走失的父亲。

廖先生父亲廖爹爹今年82岁,患有轻度阿尔茨海默病。9月20日早上8时许,廖爹爹和老伴李婆婆从中百仓储咸宁购物广场购物出来后,本应坐6路车回家。不料李婆婆看路牌的工夫,廖爹爹坐2路车先走了。李婆婆发现廖爹爹不见后,在旁边市民的指引下,乘坐2路车去寻找,却一直没找到。无奈下,李婆婆返回家中,联系儿子廖先生去寻找廖爹爹。

当天中午11时45分,廖先生联系马桥派出所寻求帮助。马桥派出所立即安排民警兵分两路,一路调看治安视频,一路陪着廖先生到枫丹公交查看车辆视

频。最终,将走失的廖爹爹顺利找回。

让廖先生没想到的是,父亲过两天又走失了。9月22日凌晨5时许,廖爹爹偷偷跑出家门后不见踪影。家人找寻一上午无果后,于当天下午3时许再次向马桥派出所求助。马桥派出所民警接警后,寻找了3个小时,将廖爹爹再次找回。

“5天里帮我们找回父亲两次,彰显了人民警察的责任与担当,我们真的很感谢。”廖先生感激地说道,家人经过商量后,制作了一面锦旗送到派出所。

民警提醒廖先生:一定不要疏于看护,尽量避免老人独自外出,最好为其随身配备防走失联络卡,以便在老人突遇迷路时,第一时间得到帮助,防止意外发生。

无独有偶。9月21日下午,咸安公安分局高桥派出所民警将走失的殷婆婆安全送回,这让“亲家”刘婆婆心中的石头落了地。

殷婆婆今年70多岁,因患有阿尔茨海默病,需要人照顾,儿女们又在外地上班。刘婆婆和儿女商量后,和殷婆婆搬到一起住。21日中午,刘婆婆将午饭做好后,发现殷婆婆不见了。

在寻找无果后,刘婆婆拨打高桥派出所电话报警,并向民警简要陈述了殷婆婆走失时的穿着、外貌特征以及居住地。民警第一时间对走失老人出门时可能经地段进行筛查、研判,社区民警则到走失老人居住地开展扩散询问、调查。经过2个多小时的研判追踪,民警确定走失老人大概的区域,随即前往寻找。

功夫不负有心人,当日下午5时许,在热心群众的指引下,民警在高桥镇王旭村7组一水塘边发现了神情恍惚的殷婆婆。民警确认殷婆婆身体无恙后,将老人送回了家,并嘱咐其家人做好看护,避免再次走失出现意外。

争做新时代好少年

“真正的爱党爱国不应该仅仅表现在口头上,而应该表现在为民族复兴、人民幸福的行动中……”9月26日下午,温泉中学迎国庆校园诗歌朗诵比赛中,40余名学生登台,发出青春誓言。

立德树人,德育为先。温泉中学历来重视未成年人思想道德建设,利用时间节点开展爱国教育更是常态化工作。该校副校长雷宗刚表示,国庆将至,还将在全校开展国庆主题班会、主题宣讲,鼓励学生结合创建全国文明城市,做文明宣传者、引导者,用实际行动投身文明校园创建,认真学习,为成为社会主义建设者而努力。

(记者熊大平 通讯员傅祖斌)



咸宁城区一处公交站点即将调整

本报讯(记者庞震 通讯员牛钰皓)昨日,记者从咸宁枫丹公交公司了解到,从10月1日起,咸宁城区“渔水路南门桥洞”公交站点将停止使用,途经的1路、11路、19路公交将改在“咸安外贸”站停靠。

据了解,中秋国庆假期即将到来,为确保市民顺利出行,枫丹公交公司在节前进行安全生产隐患大排查,加强对驾驶员的管理,节日期间将根据实际客流情况实时调度。工作人员呼吁广大市民,乘车时不要携带违禁品上车,遇到客流高峰时不要拥挤,文明有序排队上、下车,以免发生意外。

迎中秋 庆国庆



9月23日,咸安区浮山街道碧桂园社区新时代文明实践站联合碧桂园物业、力行社会工作服务中心、吉善社会工作服务中心和友益社会工作服务中心举办了一场别开生面的“迎中秋,庆国庆”文艺汇演暨百家宴猜灯谜活动。活动现场气氛热烈,欢声笑语不断,营造出喜庆祥和的节日氛围。(记者王奇峰 通讯员徐慧敏 余诗)